

только к худшему. Открытая позиция управляющего персонала призвана бороться с этой проблемой.

Таким образом, управление современным российским предприятием – комплексный процесс, эффективность которого необходимо повышать с помощью разработки и использования инноваций, развития сотрудничества с государством, а также усиления вовлечения персонала в деятельность.

## ЛИТЕРАТУРА

1. Тарасова Е.Е., Матузенко Е.В., Наплекова Ю.А.Инновации в коммерческой деятельности // Вестник Белгородского университета кооперации, экономики и права.- 2018. -№ 2 (69). -С. 198-209.

2. Акмаева Р.И., Епифанова Н.Ш., Макаров К.Н Оценка воздействия российской ментальности на формирование инновационного и стратегического поведения организаций // Вестник Астраханского государственного технического университета. Серия: Экономика.- 2018. -№ 3. -С. 7-17.

УДК631/635

А. И. Каврус, мл. научн. сотр., асп. (БГТУ, г. Минск)

## ОРГАНИЧЕСКОЕ РАСТЕНИЕВОДСТВО КАК ИНСТРУМЕНТ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ

В мире с каждым годом все большей популярность пользуется органическое направление сельского хозяйства и, в частности, растениеводства. Органическое растениеводство - это сельскохозяйственная система, которая соответствует принципам устойчивого развития, так как в рамках производства сельскохозяйственной продукции на его основе не используются пестициды и стимуляторы роста химического происхождения, а проводимые агротехнические мероприятия направлены на длительное сохранение стабильной продуктивности почв и близлежащих экосистем.

Принося ощутимые результаты, органическое растениеводство является важным инструментом устойчивого развития, оказывающим положительное воздействие на все элементы его триады: для социальной сферы оно стимулирует создание рабочих мест и развитие предпринимательства в сельской местности, обеспечивает население более полезными продуктами питания; для окружающей среды - способствует снижению уровня загрязнения окружающей среды, восстановлению плодородия почв, сохранению биоразнообразия и уменьшению

количества нитратов в питьевой воде; для экономики - увеличивает денежные поступления от сельскохозяйственной и смежной деятельности за счет повышение экспортного потенциала хозяйственной продукции и улучшения инвестиционного климата территории, а в перспективе – снижает затраты на здравоохранение.

При этом, несмотря на все вышеперечисленные положительные стороны и преимущества, которые влечет за собой развитие органического растениеводства, оно имеет несколько ограничений, ключевыми из которых в настоящее время признаются значительная разница в цене между сельскохозяйственной продукцией, произведенной по традиционным и органическим технологиям (приблизительно на 20 - 50%, что отпугивает большую часть потенциальных покупателей) и ограниченная урожайность, которая, возможно, повлечет за собой обострение глобальной продовольственной проблемы. Исследования ученых в данных направлениях продолжаются.

УДК 339. 736 (574)

Т. Б. Казбеков доц., канд. экон. наук;  
А. С. Муканова преп., магистр экон. наук  
(КарГУ, г. Караганда)

## ЦИФРОВИЗАЦИЯ ЭКОНОМИКИ В КАЗАХСТАНЕ

В настоящее время цифровизация-глобальный тренд, которому следуют все стороны, нацеленные на развитие конкурентоспособной экономики и повышение качества жизни населения.

Необходимость разработки государственной программы «Цифровой Казахстан» была обозначена главой Государства в Послании «Третья модернизация Казахстана: глобальная конкурентоспособность» [1]

При разработке государственный программы «Цифровой Казахстан» были учтены глобальные вызовы и возможности, которые несет цифровая эпоха для экономики Казахстана, в которых были определены два направления: построение долгосрочных институтов инновационного развития для устойчивости процесса цифровизации и обеспечение прагматичного старта программы, состоящего из конкретных проектов в реальном секторе.

Главными целями программы должны стать:

Рост цифровой экономики темпами, значительно опережающими экономический рост в целом.

Выход Казахстана на 30-е место в международном рэнкинге